Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах. Издается с 24 ноября 2006 года.

# **Нефтекумского района - 12 лет**



Днем рождения мировой юстиции в Ставропольском крае считается 20 ноября 2001г., когда постановлением Государственной Думы Ставропольского края были назначены первые 34 мировых судьи. 10 декабря 2011 года был издан приказ Судебного департамента Ставропольского края при Верховном Суде Российской Федерации, на основании которого мировые судьи и аппарат мирового суда в Нефтекумском районе приступили к исполнению своих обязанностей.

Свою деятельность мировые судьи осуществляют в пределах судебных участков. В Нефтекумском районе созданы 4 судебных участка. Мировой судья судебного участка №1- Такташева Надия Салимовна,

мировой судья судебного участка № 2 - Кадочников Владимир Борисович, мировой судья судебного участка № 3 - Лосев Олег Александрович, мировой судья судебного участка № 4 Свиридов Владимир Алексе-

евич. Постановлением председателя районного суда старшим мировым судьей назначен Кадочников В.Б.

Мировые судьи максимально приближены к населению, они ведут свою работу в более краткие сроки, чем районные суды, поэтому разрешение споров, конфликтов происходит быстрее. Анализ практической деятельности мировых судей Нефтекумского района показывает, что идет тенденция к повышению авторитета

**Цифра:** В период с 20.11.2001 года по III квартал 2013 года мировыми судьями Нефтекумского района всего рассмотрено 53 698 дел, в том числе уголовных - 2 204 дел, гражданских - 23 313 и 28 181 административный материал. Только за 9 месяцев 2013 года мировыми судьями Нефтекумского района в доход государства взыскана госпошлина в сумме - 671 047 руб., административные штрафы в сумме - 2 496 500 руб., штрафы по уголовным делам- 939 000 руб.

мирового судьи у населения. Люди все чаще идут на судебные участки за разрешением возникших вопросов о защите своих прав, разрешением спорных ситуаций и конфликтов.

(Продолжение на стр.3)

# роника событий

#### В крае создана Общественная палата

25 октября в Правительстве края состоялось очередное отчетно-выборное общее собрание членов Ассоциации "Совет муниципальных образований Ставропольского края" с участием В.В. Владимирова - временно исполняющего обязанности Губернатора Ставропольского края. Говоря о создании в крае Общественной палаты, В.Владимиров выразил надежду, что именно кандидаты от муниципалитетов станут самыми эффективными членами нового общественного института и смогут не только озвучить проблемы с мест, но и предложат их решение. На собрании были названы имена 36 человек, в числе которых Н.Ульянич, секретарь Общественного совета Нефтекумского муниципального района, утвержденных на основании решений общественных советов городских округов и муниципальных районов края, которые будут работать в составе Общественной палаты. (Соб. инф.).

#### Осторожно, корь!

На Ставрополье по данным краевого Роспотребнадзора зафиксированы случаи заболевания корью. Опасное инфекционное заболевание, передаваемое воздушно-капельным путем, на сегодняшний день диагностируется у десятков человек, среди которых жители Буденновского, Левокумского районов. В Нефтекумском районе на сегодняшний день заболели два ребенка и один взрослый. По словам главного врача районной поликлиники М.Магомедова, для предотвращения развития коварного заболевания необходима вакцинация. Всех желающих бесплатно привиться от кори ждут в кабинетах № 325 и № 313 районной поликлиники, где дадут необходимые разъяснения и сделают прививку.

Людмила Дацко.

#### Есть такой день...

В соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 20 ноября считается Всемирным днем памяти Жертв ДТП. Этот день призван почтить память жертв дорожных аварий и выразить соболезнования членам их семей, а также напомнить государствам о необходимости обеспечить безопасность дорожного движения.

В целях привлечения внимания общественности к проблемам аварийности, смертности и травмирования в результате ДТП, повышения культуры поведения различных категорий участников дорожного движения, на территории Нефтекумского района в период с 10 по 20 ноября по проводится комплекс мероприятий, посвященных Всемирному Дню памяти жертв ДТП.

ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району.

#### **Флешмоб**

8 ноября 2013 года в городе Нефтекумске на площади им. Ленина Молодежный центр со спортивно-танцевальной группой «Burn girls» организовали молодежный флешмоб на тему «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», целью которого стало привлечение молодежи к здоровому образу жизни и систематическим занятиям физкультуры и спортом.

Ребята с удовольствием танцевали и заряжали позитивом всех вокруг.

Анастасия Дацко. Специалист по работе с молодежью МКУ «Молодежный центр» НМР СК.

#### Корпоративные традиции

### В нефтяники посвящены

На прошлой неделе в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» состоялось торжественное событие – посвящение молодых специалистов первого года работы в нефтяники. Эта церемония стала уже доброй традицией в коллективе ставропольских нефтедобытчиков – традицией, которая помогает вчерашним студентам без лишних тревог вступить во взрослую, самостоятельную жизнь, на путь к вершинам профессионального мастерства.

Приветствуя молодое пополнение, генеральный директор Ю.М. Самсонов отметил, что основу успеха предприятия определяет каждый его работник, и отныне полученные за годы учебы знания парни и девушки могут успешно применить на практике. Лишь совершенствуя знания, можно идти в ногу со временем. И тем легче двигаться вперед, когда чувствуешь поддержку старших коллег, наставников, которые будут помогать молодым специалистам в личностном и профессиональном развитии.

Все они в этот день собрались в конференц-зале и узнали об одиннадцати новичках немало интересного. Знакомство прошло в необычной форме — ведущий рассказал про увлечения каждого из ребят, о том, где они учились, на какой должности работают. А затем наступил самый торжественный момент: молодые специалисты произнесли клятву

нефтяника, а затем получили сертификат, памятную колбу с нефтью и еще одну «порцию черного золота» из рук топ-менеджеров ООО «РН-Ставропольнефтегаз», которые провели символический обряд помазания.

Таким образом, в ряды дружного сообщества нефтяников влилась свежая кровь - целеустремленные, полные новых идей и безудержной энергии работники, готовые использовать свои знания на благо Отечеству и Компании «Роснефть». С этим важным событием их поздравили члены совета молодых специалистов и выразили напутствия.

После торжественной части мероприятия молодые специалисты и их наставники отправились в учебный центр, где приняли участие в деловой игре «Эффективное наставничество». В течение 5 часов проходило обучение по различным темам, касающимся постановки целей и эффективного их выполнения, основ коммуникации, правил и стилей наставничества. Приятным дополнением тренинга были кофе-брейки в перерывах, в которых, впрочем, обсуждение заданий игры не прекращалось. Такое мероприятие позволило специалистам лучше познакочей обстановки, научиться основам работы в коллективе и лучше разобраться в своих желаниях и возможностях.



День вступления в семью нефтяников стал для молодых специалистов новой ступенью в жизни, отличным толчком к развитию и совершенствованию полученных навыков. Уже в скором времени при помощи наставников они станут настоящими профессионалами в своем деле и достойной сменой старшему поколению.

М. Абрамова. Молодой специалист, оператор ЭВиВМ цеха по эксплуатации и ремонту трубопроводов ООО «РН-Ставропольнефтегаз».

# **ВЕСТИ У**ефтекумья

# **В**администрации района———

### **Рассмотрели** вопросы профилактики

В пятницу прошедшей недели, 8 ноября, состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и формированию системы профилактики правонарушений в Нефтекумском районе.

На последнем в этом году заседании члены комиссии рассмотрели несколько вопросов, в основном, касающихся профилактических мер, направленных на предупреждение всякого рода правонарушений среди населения района.

Так, первым вопросом повестки дня участники заселдания говорили о том, почему подростки самовольно уходят из дома и что служит тому причиной? Выступая по данной теме начальник отдела образования АНМР Э.Лиманова отметила актуальность и злободневность данного вопроса. Как показал анализ, большинство подростков покидают свои семьи из-за непонимания со стороны взрослых членов семьи. Своим поступком «беглецы» выражают своеобразный протест. Более подробно Эрна Ивановна ознакомила присутствующих на заседании с профилактическими мероприятиями, которые проводятся школами в целях предотвращения такого рода правонарушений. Было отмечено, что подростки-«беглецы» находятся на постоянном контроле, и с ними ведется индивидуальная работа и в учебное, и в каникулярное время. Как итог проделанной работы, за последнее время долговременных уходов из дома несовершеннолетних не было зафиксировано. – Сегодня ребята в большинстве проблемных ситуаций находят иные пути решения, нежели побег, они обращаются на «телефон доверия», к своему школьному омбудсмену, они доверяют ему, сказала Эрна Ивановна.

Продолжая тему, директор детского дома «Колокольчик» п.Затеречный И.Анисимова ознакомила присутствующих с тем комплексом мероприятий по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних, который разработан в учреждении. Было отмечено, что имеется банк данных несовершеннолетних, склонных к самовольному уходу и бродяжничеству. За каждым из «беглецов» закреплен наставник-воспитатель, особое внимание также уделяется организации досуга воспитанников «Колокольчика», особенно во время каникул. Весь комплекс разработанных мер позволили снизить число самовольного ухода несовершеннолетних из учреждений. Всего, начиная с 2012 года детский дом покидало пять воспитанников, а за последние пять месяцев таковых в «Колокольчике» не было.

По данному вопросу члены комиссии также заслушали информацию Нефтекумского регионального политехнического колледжа.

Выступая по вопросу «Об эффективности проводимых мер профилактической работы с лицами, осужденными к условным наказаниям, не связанным с лишением свободы, а также освободившихся из мест лишения свободы. Об оказании помощи в трудоустройстве граждан данной категории» Е.Хицун, директор Центра занятости населения, отметила, что основной проблемой в их трудоустройстве является нежелание последних обратиться в учреждения за помощью в трудоустройстве. Каждый из них должен в добровольном порядке прийти в Центр и написать заявление. Было отмечено, что на сегодняшний день за помощью в трудоустройстве в Центр занятости обратилось 15 человек данной категории.

Участники заседания также заслушали информацию по профилактике бродяжничества и формированию системы социальной реабилитации лиц без определенного места ительства. Как отметила И Колесникова директор Нефтекумского КЦСОН, их учреждение – первая инстанция, которая занимается данной категорией граждан. В рамках своих полномочий сотрудники Центра оказывают таким гражданам первую необходимую помощь: это обеспечение их одеждой. пищей, совместно с Нефтекумской ЦРБ, медицинской помощью. В дальнейшем их судьбой занимаются другие органы соцзащиты. Так из семи граждан без определенного места жительства с начала этого года, четыре помещены в Свистухинский центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства.

О спортивно-массовых и культурно-досуговых мероприятиях, как одной из форм профилактики по предупреждению правонарушений населения района всех возрастных групп, рассказали в своих выступлениях О.Кругова, начальник отдела культуры АНМР и В.Гудко, специалист отдела социального развития АНМР.

Завершая заседание И.Васюк, заместитель главы АНМР, призвала членов комистель главы АНМР, призвала членов комистель главы АНМР, призвала членов комистельного в призвала членов комистельного сии активно подключиться к составлению плана работы комиссии на будущий год и внести свои предложения.

Р.Салиева.

### $\mathscr{K}$ орпоративная культура

## «Комета» вырвалась вперед

Впервые в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» по инициативе профсоюзной организации и совета молодых специалистов прошел семейный конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья».

В веселых стартах, которые проводились в спортивном зале СОК «Старт», приняли участие представители четырех семей нефтяников. Все они были серьезно настроены на победу, и это чувствовалось даже в названиях команд. Андрей, Евгения и Роман Березовские позиционировали себя как самых сильных, смелых, решительных, коротко – «СССР». «Убойную силу» продемонстрировали Александр, Ольга и Кирилл Хозиковы. Николай, Ирина и Анастасия Бикмаевы, назвавшие свою команду «Торнадо», также головокру-

жительно справлялись со всеми заданиями, как и семейный коллектив Игоря, Ольги и Виктории Громак под названием «Комета».

Как известно, спорт – это не только сила и ловкость, это гарантия хорошего настроения и возможность продемонстрировать, насколько крепки в семье понимание, поддержка и взаимовыручка. Взрослые и дети одинаково смело шли к цели, радуясь успеху и не обращая внимания на неудачи. Преодолевать все препятствия помогала поддержка болельщиков – коллег и друзей.

Предваряя подведение итогов конкурса, председатель судейской комиссии, председатель первичной профсоюзной организации ООО «РН-Ставропольнефтегаз» И. Чаплыгина поблагодарила



участников и группы поддержки за активность и сплоченность и выразила надежду, что проведение семейных стартов станет на предприятии доброй традицией. А пока же все участники конкурса получили сертификаты и подарки, и конечно, самые громкие аплодисменты в этот день звучали в честь победителей и призеров. Третье место завоевала команда «Торнадо» семьи Бикмаевых, которая лишь немного уступила команде «Убойная сила» семьи Хозиковых – «серебряным» призерам игр. А «золотой» кубок и главный приз завоевала семья Громак, оправдав стремительное название своего спортивного коллектива.

О. Лежнина. Главный специалист по региональной политике и связям с общественностью ООО «РН-Ставропольнефтегаз».

# Эхо праздника

## Почтили память и вручили награды

обстановке торжественной профессиональный праздник - День сотрудников органов внутренних дел РФ нефтекумские стражи порядка.



По уже сложившейся традиции в предпраздничный день - 8 ноября состоялось построение личного состава отдела МВД России по Нефтекумскому району, где с праздником их поздравил начальник

отдела Владимир Андреев, обозначив важность и значимость большой работы по обеспечению безопасности жителей района, проводимой сегодня правоохранителями Нефтекумья.

На торжественном построении также присутствовали ветераны и пенсионеры МВД, вдовы и родственники милиционеров, погибших при исполнении служебного долга, члены Общественного совета при отделе МВД России по Нефтекумскому району. Участники построения минутой молчания почтили память своих погибших коллег и возложили цветы и венки к памятнику.

Продолжилось торжественное мероприятие в зале Центра внешкольной работы, где нефтекумских правоохранителей поздравили руководители органов власти района и города: глава района П.Лиманов, от имени главы администрации Нефтекумского муниципального района М.Товчигречко выступил его заместитель А.Заиченко, глава МО г.Нефтекумска С.Евдокимов. Со словами приветствия обратился к присутствующим в зале председатель Общественного совета при ОМВД России по Нефтекумскому району Л.Киселев.

Группа сотрудников отдела МВД была награждена Почетными грамотами и памятными подарками администрации Нефтекумского муниципального района, администрации города. Также был зачитан праздничный приказ о присвоении наград и объявлении благодарности сотрудникам отдела.

На праздничном мероприятии свои музыкальные поздравления адресовали присутствовавшим в зале воспитанники Центра внешкольной работы.

(Соб.инф.). Фото Д.Магамедовой.

# За здоровый образ жизни

### Закрыли велосипедный сезон

Есть у меня велосипед, но нет 14 лет! Пока катаюсь во дворе, где безопасно детворе. Куда бы не спешил ты, домой или к обеду Раз ты у перехода – слезай с велосипеда!

Таким словами начал-«Закрытие велосипедного сезона».

1 ноября, в первый день осенних каникул, площадке перед Центром внешкольной работы было не по-осеннему жарко. На конкурс пришли не только сами участники, но и папы, мамы, дедушки и бабушки, которые на протяжение всего конкурса «болели» за своих детей и внуков. 30 юных велосипедистов, из трёх школьных отрядов ЮИД 3-х школ города определяли уровень и качество практических знаний по

правилам фигурного вождения велосипеда. Ежегодно конкурс проводится с целью воспитания законопослушных участников дорожного движения, пропаганды здорового образа жизни и закрепления школьниками знаний правил дорожного движения. Ребята показали не только навыки фигурного управления велосипедом, но и хорошую спортивную подготовку. Не всем удалось преодолеть все препятствия: «Ворота», «Перенос предмета», «Узкий проезд», «Слалом», «Квадрат», «Восьмёрка» и др. без штрафных очков. Борьба была напряжённой, изо всех сил старались все участники, но конкурс есть конкурс. Тяжело было жюри определить, кто же достоин награды. Победители определились, как среди мальчиков, так и среди девочек.

> ний призовые места заняли:

среди девочек - 1 место Юсупова Карина, СОШ№3 (руководитель Тагандурдыева З.М.), 2 место – Горбанёва Ангелина, СОШ№3, 3 место – Шамсутдинова Алина, СОШ№3.

Среди мальчиков - 1 место занял Рашевский Владислав, СОШ№3,

дар, СОШ№1.

Победители конкурса велосипедистов были награждены грамотами отдела образования администрации

Нефтекумского муниципального района и памятными медалями. Дети с большим удовольствием и интересом принимали участие в конкурсе «Закрытие велосипедного сезона», который воспитывает дисциплинированность на дороге и является хорошей профилактикой детского дорожно-транспортного травматизма.

В.Терентьева, педагог Центра внешкольной работы.

### **У** соседей левокумцев

### Отметили годовщину Октября

7 ноября на площади у здания администрации Левокумского муниципального района, где установлен памятник В.И.Ленину, коммунисты сел Левокумского, Правокумского, Владимировки, Бургун-Маджар и местного отделения политической партии «Ветераны России» провели совместное мероприятие, посвященное 96-й годовщине Великого Октября.

Были возложены цветы к памятнику основателя Советского государства, а затем состоялся митинг, который открыл первый секретарь Левокумского РК КПРФ Станислав Дмитриевич Князев.

От имени коммунистов района он тепло поздравил приведших на праздник коммунистов с этим событием, пожелал здоровья, успехов в общественной деятельности. Здесь же были вручены партийные билеты только что принятым в ряды КПРФ жителям села Правокумского, где недавно была создана партийная ячейка. Вручили благодарственные письма первого секретаря краевого комитета КПРФ, депутата Государственной Думы РФ В.И.Гончарова в честь 95-й годовщины со дня образования ВЛКСМ группе активистов партии - П.И.Белокурову, В.А.Истошину, Ю.А.Золотареву и другим. Кроме того, С.Д.Князев вручил юбилей-

ные медали ЦК КПРФ «130 лет со дня рож-дения И.В.Сталина» Яковлеву Владимиру Ивановичу и Липову Александру Ивановичу (с. Правокумское).

Несколько ранее шести ветеранам Коммунистической партии вручены нагрудные памятные знаки «Ветеран Коммунистической партии» и удостоверения: Петру Ивановичу Белокурову, председателю совета ветеранов села Левокумского, Марии Васильевне Паниной, Екатерине Алексеевне Саксоновой, Герою Социалистического труда СССР Екатерине Порфирьевне Куклановой (все женщины – участницы Великой Отече-ственной войны), Максиму Никифоровичу Истошину и Нине Михайловне Нарыковой.

### Еще одна политическая партия

7 ноября в актовом зале администрации села Левокумского состоялась учредительная конференция местного отделения политической партии «Ветераны России». Ее руководителем единогласно избран Новиков Владимир Константинович, ныне пенсионер, в недавнем прошлом работавший в должности заместителя начальника отдела внутренних дел Левокумского района, подполковник запаса, член президиума районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Участники конференции избрали двух делегатов на краевую конференцию. Ими стали В.К.Новиков и В.С.Юшко, также ветеран труда, пенсионерка.

8 ноября в городе Ставрополе состоялась краевая конференция названной партии.

Руководитель регионального отделения политической партии «Ветераны России» Василий Павлович Травов отчитался о своей деятельности за 2012-2013 годы, ответил на многочисленные вопросы делегатов конференции.

Были избраны делегаты на Всероссийский съезд партии, который состоится в ноябре текущего года в городе Москве.

### Последние футбольные

Во время осенних школьных каникул на стадионе поселка Новокумского прошла серия футбольных матчей, связанных с закрытием футбольного сезона. Участниками этих спортивных мероприятий были школьники 1996-1998 годов рождения из пяти населенных пунктов Левокумья. Жесткая олимпийская система, предложенная футболистам, смогла выявить сильнейших и лучших спортсменов.

В финале встретились юноши из села Левокумского (команда «Олимп») и села Величаевского («Факел»). Величаевцы оказались сильнее, точнее, а главное - результативнее. Счет в этом матче говорит сам за себя - 4:0

Юные футболисты из этого села и стали обладателями переходящего кубка.

А третьими были школьники из села Урожайного (команда «Колос»).

Победители были награждены медалями

В.Смоляков.

и дипломами.

### Институту мировых судей Нефтекумского района - 12 лет

(Продолжение. Начало с.1)

Мировой судья рассматривает в качестве суда первой инстанции:

Дела о выдаче судебного приказа; дела о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях; дела о разделе между супругами отсутствует спор о детях; дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества при цене иска, не превышающей пятидесяти тысяч рублей; иные возникающие из семейно-правовых отношений дела, за исключением дел об оспаривании отцовства (материнства), об установлении отцовства, о лишении родительских прав, об ограничении родительских прав, об усыновлении (удочерении) ребенка, других дел по спорам о детях и дел о признании брака недействительным; дела по имущественным спорам, за исключением дел о наследовании имущества и дел, возникающих из отношений по созданию и использованию результатов интеллектуальной деятельности, при цене иска, не превышающей пятидесяти тысяч рублей; дела об определении порядка пользования имуществом.

А также уголовные дела о преступлениях, за совершение которых максимальное наказание не превышает трех лет лишения свободы, подсудные ему в соответствии с частью первой ст. 31 УПК РФ и дела об административных правонарушениях, отнесенные к компетенции мирового судьи Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и законами субъектов Российской Федерации.

Кроме дел, перечисленных выше, федеральными законами к подсудности мирового судьи могут быть отнесены и другие дела. Несмотря на всю сложность работы, задача мирового судьи состоит в том, чтобы вынести по делу законное и обоснованное

12-летний день рождения аппарат мировых судей Нефтекумского района встречает в следующем составе: ведущий специалист (администратор) - Зыза С.Н., старший специалист 2 разряда (заведующая канцелярии) - Лонкина Н.В., помощники мировых судей судебных участков с/у №№ 1-4 — Нукаева И.С., Филаткина Н.С., Старицкая М.А., Прасолова С.М.; секретари судебного заседания с/у №№ 1-4: Чернов Р.А., Яровенко Н.П., Толстова Е.А.; специалисты канцелярии: Индралиева Н.Р., Глущенко В.А., Сикирина В.В.,

Гринько Л.Н., архивариус- Гончарова М.В. и тех. персонал: Кулемина Л.Д., Дусембиева К.М., Маклакова А.Д., Юрьева И.П. Хочется поздравить мировых судей, аппарат мировых судей с 12-летием деятельности мировых судей в Нефтекумском районе и пожелать всем крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, и дальнейших успехов в плодотворном служении Закону.

Н.В.Лонкина. Старший специалист аппарата мировых судей (заведующая канцелярии).

### "Жа актуальную тему=

### Собрание с опекунами

В школах района сел Ачикулак, Каясула и п.Затеречный прошли районные собрания с опекунами (попечителями), приемными родителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на тему «Социально-правовая поддержка и защита прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В них приняли участие директора школ , общественные инспек-

торы по охране прав детства, специалисты органа опеки и попечительства отдела образования, замещающие родители.

Главной темой обсуждения на состоявшихся собраниях стало обеспечение исполнения федеральных законов и законодательства Ставропольского края по реализации единой государственной политики в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Открывая районные собрания, главный специалист отдела образования администрации НМР Елена Страшко отметила: «Быть опекуном (попечителем) или приемным родителем несовершеннолетних детей – задача не из лёгких. Это тяжелее, чем быть родителем своего ребёнка, которого также нелегко воспитать должным образом».

Елена Николаевна ознакомила участников собраний с нормативно-правовой базой в сфере опеки и попечительства, представила информацию о результатах деятельности отдела опеки и попечительства за 2013 год по защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Поблагодарив присутствующих за всё, что они делают для этих детей, она, вместе с тем, напомнила о необходимости своевременной отчётности об использовании выделяемых государством денежных средств.

Ведущие специалисты органа опеки и попечительства отдела образования Снегирёва Л.И., Менлибаева Г.А. ознакомили присутствовавших на собраниях опекунов с информацией об имущественных и неимущественных правах детей, с изменениями в законодательстве по вопросу обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем, а также напомнили об ответственности опекунов.

Ведущий специалист БагаутдиноваГ.А. в своем докладе рассказала о психофизиологических особенностях детей подросткового возраста, о проблемах и путях их решения.

Опекуны также приняли активное участие в обсуждении затронутых тем. Участники собрания получили возможность пообщаться между собой, обменяться полезным опытом, а также приобрели нужную информацию и практические рекомендации специалистов. Немало вопросов решалось и в индивидуальном порядке. **Е.Страшко, главный специалист отдела образования** 

администрации НМР.

### Жонкурс «Вестей» к Году семьи и благополучия детей на Ставрополье

## Фотоконкурс: «Один день из жизни моей семьи»



«День рождения мамочки!»

Наталья Майборода, г.Нефтекумск.



Со мной всегда мои родные: дедушка Алибек, бабушка - Pauca и мамочка - Алия.

Кадрия Каирбекова., г.Каясула.

### Моя дружная семья

Еще с древних времен люди понимали, как важна для человека семья. Народная мудрость гласит: «Дерево держится корнями, а человек - семьей». Даже если родители не понимают своих детей, они всегда готовы помочь советом, поддержать, сделать все, только бы их дети были счастливы.

Так и мои родители стараются больше уделять нам внимание, заботятся, говорят добрые и ласковые слова. Они всегда рядом: и в счастливые, и в трудные минуты.

Моя семья - это папа Сергей, мама Ирина, брат Алексей и я -Аннушка. Так меня называют близкие и дорогие мне люди. Самый отзывчивый и добрый человек на Земле - это мой папа. У него золотые руки, да и характер тоже. Они с мамой похожи как внешне, так и внутренне. Очень любят и уважают друг друга. Самый заботливый и чуткий человек на Земле – это моя мама. Ее лицо светится от доброты и любви, которые переполняют ее ранимое сердце.

Мама старается жить по совести и учит нас с братом быть справедливыми. А папа иногда говорит в шутку: «Ну что, опять будем спасать мир?». И это неспроста, так как мама всегда, как Чип и Дейл из мультфильма, спешит на помощь. Брат Леша старше меня на четыре года. Иногда мы не понимаем друг друга. Но я твердо знаю, что брат всегда выручит и поможет. Девиз нашей семьи: один за всех и все за одного. Особенно это проявляется в трудные минуты.

Однажды, когда заболела мама, папа взял все заботы о нас на себя. Было забавно наблюдать, как папа в фартуке суетился на кухне, чтобы приготовить нам еду. Я помогала ему чистить картошку, а Леша накрывал на стол. Как хорошо, когда знаешь, что у тебя есть семья, где тепло, надежно, спокойно, где всегда поймут, помогут. Вместе нам хорошо и весело.

Анна Настусенко. 6 «А» класс СОШ №2 г.Нефтекумска.

**///** лыбнитесь!



Работы на участке в ноябре

• Проведите ревизию в подвале и погребе - удалите все подпорченные

Замульчируйте почву под ягодными кустами.
 Регулярно стряхивайте с веток мокрый липкий снег, который может

•• Перелопатьте прошлогодний компост, утеплите компостную кучу.

. •• Можно начать выращивать зелень и лук на перо на подоконнике.

У садоводов и огородников появляется боль-

ше свободного времени. Но даже в ноябре

Очистите штамбы от шелушащейся коры и ли-

• Обвяжите стволы молодых деревьев лапником

До сильных морозов можно заготовить черенки.

(еловыми ветками иглами вниз) от грызунов.

есть неотложные работы.

для весенней и зимней прививок.

шайников

плоды и овощи.

привести к обломам.

ФРАЗА

Чтение делает человека знающим, беседа аходчивым, а привычка записывать — точным Френсис Бэкон.

### $= \overline{\mathcal{M}}$ риятного аппетита! Драники с ветчиной

Ингредиенты: Картофель - 6 шт., луковица - 1 шт., ветчина (или любые колбасные изделия) - 200 г., сыр твёрдый – 200 г., яйца – 2 шт., мука – 4 ст.л., пучок укропа, растительное масло - 100 мл., соль, перец - по вкусу. Способ приготовления: Лук, ветчину, картофель и сыр натереть на крупной тёрке. Добавить яйца, муку, измельчённый укроп. Посолить, поперчить. Хорошо перемешать. Выложить массу на хорошо разогретую сковороду с помощью ложки, придавая ей форму лепёшки. Обжарить с двух сторон до золотистой корочки. Подавать со сметаной.

 ${}^{oldsymbol{arPsi}}$ ародные приметы 19 ноября - снег в этот день предвещает снежную зиму.

21 ноября - иней к большим снегам.

22 ноября - иней - к морозам, туман - к оттепели. 24 ноября - если сырость или снег - оттепель до 4 декабря.

25 ноября - если в этот день дождь, то, опять же, оттепели

старше 30 лет...

Как чувствуют себя люди

на работе

Пятница Среда Четверг



По крайней мере, в среду мы понимаем друг друга!

ИНФОРМАЦИЯ

**PEKAAMA** 

**ОБЪЯВЛЕНИЯ** 

#### **Уважаемые** получатели детских пособий

Управление труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района информирует, что для назначения ежемесячного пособия на ребенка в соответствии с постановления Правительства Ставропольского края от 01.11.2013 г. №402-п "Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за 3 квартал 2013 года", вступившим в силу с 01.11.2013 года, установлена величина прожиточного минимума в расчете на душу населения 6497 руб.
Управление труда и социальной защиты населения

обращает внимание получателей детских пособий: если доход Вашей семьи превышает указанный минимум, Вы обязаны известить управление о приостановке выплаты не позднее, чем в месячный срок.

Если доход Вашей семьи ниже прожиточного минимума – Вы имеете право получения ежемесячного пособия на детей.

Размер ежемесячного пособия на ребенка не изме-

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с вышеуказанным постановлением, величина прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения следующая:

-для трудоспособного населения – 6918 рубля;

-для пенсионеров- 5282 рубля; -для детей – 6560 рублей.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

5 ноября 2013 г. ноября 2013 г. г. Нефтекумск № 164 Об установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных казенных и бюджетных дошкольных образо-

вательных учреждениях Нефтекумского муниципального района Ставро-польского края, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
В соответствии со статьей 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», руководствуясь письмом Минобрнауки России от 24 апреля 2013г. № ДЛ-101/08 «О размере платы, вимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми», администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 1 января 2014 года следующий размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных казенных и бюджетных дошкольных образовательных учреждениях Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, реализующих основную общеобразовательную программу до-школьного образования (далее - дошкольные учреждения района): 1.1. Расположенные на территории муниципального образования города Не-

техумска муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 1 «Аленушка» (далее - МКДОУ д/с), МКДОУ д/с № 3 «Березка», МКДОУ д/с № 4 «Радуга», МКДОУ д/с № 5 «Тополек», МКДОУ д/с № 6 «Журавушка», МКДОУ д/с № 7 «Белочка», МКДОУ д/с № 22 «Ромашка», муниципальное бюджетное дошкольное учреждение детский сад № 2 «Сказка» - 800 рублей в месяц за одного ребенка;

1.2. Расположенные на территории иных муниципальных образований Нефтекумского муниципального района Ставропольского края (МКДОУ д/с № 8 «Звездочка», МКДОУ д/с № 9 «Ласточка», МКДОУ д/с № 10 «Солнышко», МКДОУ д/с № 11 «Ковылек», МКДОУ д/с № 12 «Дюймовочка», МКДОУ д/с № 13 «Колосок», МКДОУ д/с № 13 «Колосок», МКДОУ д/с № 14 «Колобок», МКДОУ д/с № 15 «Василек», МКДОУ д/с № 16 «Теремок», МКДОУ д/с № 17 «Петушок», МКДОУ д/с № 18 «Золотой ключик», МКДОУ д/с № 20 «Суражно», МКДОУ д/с № 10 «Суражно», МКДОУ д/с № 20 «

и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберку-лезной интоксикацией, обучающимися в дошкольных учреждениях района, родительская плата не взимается

2.2. За присмотр и уход за детьми родителей-инвалидов вследствие Чернобыльской катастрофы на АЭС родительская плата взимается в размере 50 процентов.
3. Отделу образования администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края: 3.1. Обеспечить выплату компенсации в размере не менее 20 процентов размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях района на первого ребенка, на второго ребенка - не менее 50 процентов размера такой платы и на третьего и последующих детейне менее 70 процентов размера указанной родительской платы.
3.2. Осуществлять выплату компенсации части родительской платы за счет

средств субвенции, предоставляемой из бюджета Ставропольского края в со-

ответствующем финансовом году. 4. Постановление администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 08 августа 2013 г. № 1156 «Об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных казенных и бюджетных дошкольных образовательных учреждениях Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» признать утратившим силу.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на замести-

теля главы администрации Нефтекумского муниципального района Ставрополь-

6. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2014 года и подлежит официальному опубликованию.

М.И. Товчигречко. Глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

### ВНИМАНИЕ ГРАЖДАН И ВЛАДЕЛЬЦЕВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ животных!

На территории Российской Федерации зафиксированы случаи заболевания ящуром крупного и мелкого рогатого скота. Поэтому призываем владельцев животных к соблюдению всех профилактических мер по недопущению заноса и распространения возбудителя вируса опасной болезни на свою территорию. Следует знать, что ящур это острое инфекционное заболевание преимущественно крупного рогатого скота, коз и свиней, которое проявляется в виде лихорадки и образования сыпи на слизистой полости рта и коже в области копытец. Наиболее подвержен ему молодняк, у него ящур протекает тяжело, с массовой гибелью. Болезнь может получить широкое распространение среди животных в виде эпизоотии. К ящуру восприимчив также человек. Вместе с тем эта болезнь от человека к человеку не передается. Переносчиками инфекции могут быть и невосприимчивые к вирусу животные: собаки, кошки, лошади, а иногда куры, утки, гуси, воробьи. Из диких животных болеют ящуром сайгаки, кабаны, лоси и другие парнокопытные животные.

Источником инфекции для человека являются больные ящуром домашние животные: крупный рогатый скот, козы, овцы, свиньи. Заразными являются также их кровь и мясо. От одного животного к другому ящур передается через прямой контакт и зараженные корма. Вирус заболевания может долго сохраняться на предметах ухода, подстилке. Опасным источником его распространения является навоз, который следует сжигать или подвергать биотермическому обеззараживанию. Молоко и молочные продукты — основные источники распространения инфекции для человека. У скотников,

ветеринаров, доярок заболевание часто возникает в результате прямого контакта с больными животными.

Для того чтобы оградить свои хозяйства от проникновения вируса этого опасного заболевания, необходимо придерживаться следующих мер: соблюдать зоогигиенические и ветеринарные требования при перевозках, содержании, кормлении животных. Покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище и все другие перемещения и перегруппировки животных, а также реализацию животноводческой продукции следует проводить только с ведома и разрешения государственной ветеринарной службы, а покупку, перевозку и продажу животных осуществлять при обязательном наличии ветеринарных сопроводительных документов; необходим карантин в течение 30 дней вновь приобретенных животных для проведения ветеринарных исследований и обработок; не допускать посторонних лиц на территорию хозяйства; оборудовать в хозяйстве дезбарьеры и ограждения; информировать ветеринарную службу о всех случаях падежа или одновременных массовых заболеваний животных; строго соблюдать рекомендации ветеринарной службы по содержанию скота, приобретать корма из благополучных территорий; систематически проводить дератизацию и дезинсекцию: своевременно удалять навоз; приобретать продукты в строго установленных местах (рынки, магазины, мини-маркеты и т.д.); не употреблять в пищу сырое молоко, приобретенное у частных лиц.

Администрация муниципального образования города Нефтекумска.

*З*акон и порядок

### Выявлено преступление, совершенное в сфере реализации приоритетного национального проекта «Здоровье»

Прокуратурой района признанно законным постановление о возбуждении уголовного дела в отношении заведующей фельдшерско-акушерским пунктом - фельдшера а. Бакрес Нефтекумского района Ставропольского края, вынесенное следователем Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета по Ставропольскому краю, по призна-кам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ. как установлено в ходе проведеннои доследственнои проверки фельдшер «Н», являясь должностным лицом - заведующей фельдшерско -акушерским пунктом - фельдшером а. Бакрес Нефтекумского района Ставропольского края, действуя в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», проводила вакцинацию против гриппа вакциной «Гриппол» населения п. Зимняя - Ставка и а. Бакрес. Выполняя организационно-распорядительные функции, используя свои служебные полномочия вопреки интересам службы фельдшер «Н» произвела вакцинацию населения а. Бакрес не в полном объеме, после чего предоставила не соответствующие действительности статистические сведения о вакцинации населения в участковую больницу пос. Затеречный, которые в последствии, были предоставлены в Министерство здравоохранения Ставропольского края.

В результате действий фельдшера «Н» были искажены статистические сведения о реальном состоянии иммунизации населения, рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», чем были нарушены охраняемые законом интересы общества, а так же Российской Федерации в сфере реализации единой государственной политики в области охраны здоровья граждан, профилактики заболеваний, и оказанию медицинской помощи.

Р.В. Алферов. Прокурор района, советник юстиции.

### РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАЯСУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

07 ноября 2013г.

#### О назначении публичных слушаний

№ 36-p

В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Каясулинского сельсовета Нефтекумского района, Ставропольского края», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования Каясулинского сельсовета от 26 июля 2006 г. № 58:

1.Назначить публичные слушания на 09 декабря 2013 года в 14 часов в зале заседаний администрации муниципального образования Сорожовского сельсовета по вопросам:

Изменение вида разрешенного использования земельного участка лошадью 110,0кв. м. с кадастровым номером 26:22:102413:0086. расположенному по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, с. Каясула, ул. А. Кондратенко, дом № 43 «А».

Ставропольским краип, пекртекумским ракион, с. кансула, ул. А. кондратенко, дом № 43 «м».

2. Создать оргкомитет по подготовке к проведению публичных слушаний по данным вопросам в составе: Джентимиров Зинула Муссаевич, заместитель главы администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета, председатель оргкомитета; Кочекаева Мадина Ризавдиновна, специалист 2 категории администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета, секретарь. Члены оргкомитета: Оталиев Артур Магомедович, управляющий делами администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета; Кусогонов Тагир Кошалиевич, юрисконсульт администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета; Язлыбаев Набиулла Солтан-Ахмедович,инспектор администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета заключение о проведении публичных спушаний

4. Данное распоряжение опубликовать в газете «Вести Нефтекумья». 5. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его опубликования.

Г. Р. Искаков. Глава муниципального образования Каясулинского сельсовета.





# ΤΕΛΕΠΡΟΓΡΑΜΜΑ **на неделю с 18** по 24 ноября

#### Понедельник 18 ноября

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Новости

05.05 «Доброе утро» 09.00 Новости

09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» (12+)

10.55 «Модный приговор» 12.00 Новости (с субтитрами) 12.15 «Время обедать!» 13.00 «Доброго здоровьи-

ца!» (12+) 13.45 «Истина где-то рядом» 16+ 14.00 «Другие новости»

14.25 «Понять. Простить» 12+ 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 «Самый лучший муж» 16+ 16.10 «В наше время» (12+) 17.00 «Наедине со всеми» 16+ 18.00 Вечерние новости (с

субтитрами) 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 Время

21.30 «ШУЛЕР» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» 16+ 00.00 Ночные новости

#### РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35,07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести. СК 09.00 «1000 мелочей» 09.45 «О самом главном» 10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕ-

РЫ» T/c (12+) 11.00, 14.00 Вести 11.30, 14.30 Вести. СК

11.50 «Дежурная часть» 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕД-СТВИЯ» Т/с (12+) 13.00 «Особый случай» 12+

14.50 «Дежурная часть» 15.00 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» 16.00 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТО-ЯТЕЛЬСТВА» Т/с (12+) 17.00, 20.00 Вести 17.10, 19.40 Вести. СК

17.30 «ТАЙНЫ СЛЕД-СТВИЯ-10» Т/с (12+) 18.30 «Прямой эфир» (12+) 20.50 «Спокойной ночи!» 21.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+

22.40 «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+

06.00 «НТВ утром» 08.35, 10.20 «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» T/c (16+) 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 «Суд присяжных» (16+) 13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 15.30, 18.30 «Обзор. ЧП» 16.25 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» Т/с (16+) 17.40 «Говорим и показыва-

19.30 «ШЕФ-2» Т/с (16+) 21.25 «ПЯТНИЦКИЙ» (16+) 23.15 «Сегодня. Итоги» 23.35 «ИГРА» Т/с (16+)

07.00 Мультфильмы (12+) 07.55 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» T/c (16+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.30 «Экстрасенсы»(16+) 11.30 «ЖЕНЩИНА-КОШКА» 12+ 13.30 «УНИВЕР» Т/с (16+) 14.30 «УНИВЕР» T/c (16+) 15.00. 20.30 «HEZЛOБ» 16+ 15.30 «ИНТЕРНЫ» Т/с (16+) 20.00 «УНИВЕР» Т/с (16+) 21.00 «HAШA RUSSIA. ЯЙЦА СУДЬБЫ» X/ф (16+) 22.35 «Комеди Клаб» (16+) 23.00 «Дом-2» (16+)

#### 5 КАНАЛ

06.00 «Сейчас» 06.10 «Защита Метлиной» (16+) 07.00 «Утро на 5» (6+) 09.45 «Место происшествия» 10.00, 12.00, 15.30, 18.00 «Сейчас» 10.30, 12.30, 16.00 «СПЕЦОТРЯД «ШТОРМ» T/c (16+) 19.00 «ДЕТЕКТИВЫ»16+ 20.30 «СЛЕД» 16+ 22.00 «Сейчас» 22.25 «OCA» T/c (16+) 23.20 «Момент истины» 16+ 00 20 «Место происшествия. О главном» (16+) 01.20 «Правда жизни» 16+

01.55 «ГОНКИ ПО ВЕР-

ТИКАЛИ» T/c (12+)

#### Вторник 19 ноября

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Новости 05.05 «Доброе утро» 09.00 Новости

09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.00 Новости (с субтитрами)

12.15 «Время обедать!» 13.00 «Доброго здоровьица!» (12+) 13.45 «Истина где-то рядом» (16+)

14.00 «Другие новости» 14.25 «Понять. Простить» 12+ 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 «Самый лучший муж» 16+ 16.10 «В наше время» (12+) 17.00 «Наедине со всеми» 16+ 18.00 Вечерние новости (с

субтитрами) 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 Время

21.30 «ШУЛЕР» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» 16+ 00.00 Ночные новости

#### РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35,07.07, 07.35,08.07, 08.35 Вести. СК 09.00 «1000 мелочей»

09.45 «О самом главном» 10.30 «КУЛАГИН» Т/с (12+) 11.00 Вести 11.30, 14.00 Вести. СК 11.50 «Дежурная часть» 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕД-

СТВИЯ» (12+) 13.00 «Особый случай» (12+) 14.30 Вести

14.50 «Дежурная часть» 15.00 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» 16.00 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТО-ЯТЕЛЬСТВА» Т/c (12+) 17.00, 19.55 Вести

17.35 Вести. СК 17.50 Футбол Россия — Корея 20.50 «Спокойной ночи!» 21.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+ 22.55 «Специальный корреспондент»(16+)

#### HTB

06.00 «НТВ утром» 08.35, 10.20 «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» T/c (16+) 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55, 13.25 «Суд присяжных» (16+) 14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 15.30, 18.30 «Обзор. ЧП»

16.25 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» Т/с (16+) 17.40 «Говорим и показыва-

ем» (16+) 19.30 «ШЕФ-2» Т/с (16+) 21.25 «ПЯТНИЦКИЙ» (16+) 23.15 «Сегодня. Итоги» 23.35 «ИГРА» Т/с (16+)

#### THT

07.00 Мультфильмы (12+) 07.55 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» T/c (16+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.30 «Экстрасенсы»(16+) 11.30 «НАША RUSSIA. ЯЙЦА СУДЬБЫ» Х/ф (16+) 13.05 «Комеди Клаб» (16+) 13.30, 20.00 «УНИВЕР» (16+) 15.00,20.30 «НЕZЛОБ» (16+) 15.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦА-19.00 «ИНТЕРНЫ» Т/с (16+) 21.00 «НЕВЕСТА ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» X/ф (16+) 23.00 «Дом-2» (16+)

5 КАНАЛ 06.00 «Сейчас» 06.10 «Агентство специальных расследований» (16+) 07.00 «Утро на 5» (6+) 09.45 «Место происшествия» 10.00, 12.00 «Сейчас» 10.30, 12.30, 15.30 «MOP-СКОЙ ПАТРУЛЫ» Т/с (16+) 15.00 «Место происшествия» 16.00 «Открытая студия» 17.00 «Агентство специальных расследований» (16+) 18.00 «Место происшествия» 18.30 «Сейчас» 19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+) 20.30 «СЛЕД» T/c (16+)

22.00 «Сейчас»

22.25 «OCA» T/c (16+)

ДЕВИЛЬ» X/ф (12+)

23.20 «АХ, ВОДЕВИЛЬ́, ВО-

00.45 ЗАПАСНОЙ ИГРОК» (12+)

#### Среда 20 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Новости 05.05 «Доброе утро» 09.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор»

12.00 Новости (с субтитрами) 12.15 «Время обедать!» 13.00 «Доброго здоровьица!» (12+) 13.45 «Истина где-то рядом» (16+)

14.00 «Другие новости» 14.25 «Понять. Простить» (12+) 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 «Самый лучший муж» 16-16.10 «В наше время» (12+) 17.00 «Наедине со всеми» 16-18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 Время 21.30 «ШУЛЕР» T/c (16+) 22.30 «Алексей Баталов. «Я не торгуюсь с судьбой» (12+)

### 23.30 «Вечерний Ургант» 16+

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.35, 07.07, 07.35, 08.35 Вести. СК 09.00 «1000 мелочей» Ток-шоу 09.45 «О самом главном» 10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕ-РЫ» T/c (12+) 11.00, 14.00 Вести 11.30, 14.30 Вести. СК 11.50 «Дежурная часть» 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕД-СТВИЯ» (12+) 13.00 «Особый случай» (12+) 14.50 «Дежурная часть» 15.00 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА

БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» Т/с 16.00 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТО-ЯТЕЛЬСТВА» Т/с (12+) 17.00, 20.00 Вести 17.10, 19.40 Вести. СК 17.30 ́ «ТАЙНЫ СЛЕД-

СТВИЯ-10» Т/с (12+) 18.30 «Прямой эфир» (12+) 20 50 «Спокойной ночи!»

21.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС» (12+) 22.55 «Черные мифы о Руси» 12+ 23.50 «ШЕРЛОК ХОЛМС» 16+ HTB

06.00 «НТВ утром» 08.35, 10.20 «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ MYXTAPA» T/c (16+) 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 «Суд присяжных» (16+) 13.25 «Суд присяжных» (16+ 14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 15.30, 18.30 «Обзор. ЧП» 16.25 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» Т/с (16+)

17.40 «Говорим и показываем» (16+) 19.30 «ШЕФ-2» Т/с (16+) 21.25 «ПЯТНИЦКИЙ» (16+) 23.15 «Сегодня. Итоги» 23.35 «ИГРА» Т/с (16+)

07.00 Мультфильмы (12+) 07.55 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» (16+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.30 «Экстрасенсы» (16+) 11.30 «СПЕШИ ЛЮБИТЬ» 12+ 13.35 «Комеди Клаб (16+) 14.00 «УНИВЕР» Т/с (16+) 14.30, 15.30 «УНИВЕР» (16+) 15.00, 20.30 «НЕZЛОБ» (16+) 19.00 «ИНТЕРНЫ» Т/с (16+) 20.00 «УНИВЕР» T/c (16+) 21.00 «ГИТЛЕР КАПУТ!» (16+) 23.00 «Дом-2» 16+ 00.30 «ВЕДЬМЫ» X/ф (16+)

#### 5 КАНАЛ

22.00 «Сейчас»

22.25 «OCA» T/c (16+)

23.20 «ДЕЛО РУМЯНЦЕ-

06.00 «Сейчас» 06.10 «Агентство специальных расследований» (16+) 07.00 «Утро на 5» (6+) 06.00 «Сейчас» 09.45 «Место происшествия» 10.00. 12.00 «Сейчас» 10.30, 12.30 «МОРСКОЙ ПАТРУЛЬ 1» Т/с (16+) 15.00 «Место происшествия» 15.30 «Сейчас» 16.00 «Открытая студия» 17.00 «Агентство специальных расследований» (16+) 18.00 «Место происшествия» 18.30 «Сейчас» 19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» Т/с (16+) 20.30 «СЛЕД» Т/с (16+)

#### Четверг 21 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Новости 05.05 «Доброе утро» 09.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» (12+)

10.55 «Модный приговор» 12.00 Новости (с субтитрами) 12.15 «Время обедать!» 13.00 «Доброго здоровьица!» 12+ 13.45 «Истина где-то

рядом» (16+) 14.00 «Другие новости» 14.25 «Понять. Простить» 12+ 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 «Самый лучший муж» 16+ 16.10 «В наше время» (12+) 17.00 «Наедине со всеми» 16+

18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 Время 21.30 «ШУЛЕР»,

22.3 «День, когда убили Кеннеди»(16+) 23.30 «Вечерний Ургант»16+ 00.00 Ночные новости

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» 05.07, 06.07, 07.35, 08.35 09.00 «1000 мелочей» 09.45 «О самом главном» 10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕ-РЫ» Т/с (12+) 11.00, 14.00 Вести 11.30, 14.30 Вести. СК 11.50 «Дежурная часть» 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕД-СТВИЯ» (12+) 13.00 «Особый случай» (12+) 14.50 «Сесовій а јучаси» (12+) 14.50 «Дежурная часть» 15.00 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» Т/с 16.00 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯ-ТЕЛЬСТВА» Т/c (12+) 17.00, 20.00 Вести 17.10, 19.40 Вести. СК 17.30 «ТАЙНЫ СЛЕД-СТВИЯ-10» T/c (12+) 18.30 «Прямой эфир» (12+) 20.50 «Спокойной ночи!» 21.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+

### 00.30 «Убийство Кеннеди» 12+

22.50 «Поединок» (12+)

06.00 «НТВ утром» 08.30 «Спасатели» (16+) 09.00 «Медицинские тайны» (16+) 09.35, 10.20 «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ МУХТАРА» T/c (16+) 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 «Суд присяжных» (16+) 13.25 «Суд присяжных» (16+) 14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 15.30, 18.30 «Обзор. ЧП» 16.25 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» Т/с (16+) 17.40 «Говорим и показываем» (16+) Сегодня 19.30 «ШЕФ-2» Т/с (16+) 21.25 «ПЯТНИЦКИЙ» (16+) 23.15 «Сегодня. Итоги»

07.00 Мультфильмы (12+) 07.55 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» T/c (16+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.30 «Экстрасенсы» (16+) 11.30 «ГИТЛЕР КАПУТ!» (16+) 13.30 «УНИВЕР» Т/с (16+) 14.30 «УНИВЕР» Т/с (16+) 15.00, 20.30 «НЕZЛОБ» (16+) 15.30 «ДЕФФЧОНКИ» (16+) 19.00 «ИНТЕРНЫ» Т/с (16+) 20.00 «УНИВЕР» Т/с (16+) 21.00 «САМОУБИЙЦЫ» (16+) 23.00 «Дом-2» (16+)

#### 5 КАНАЛ

06.10 «Агентство специальных расследований»(16+) 07.00 «Утро на 5» (6+) 09.45 «Место происшествия» 10.00, 12.00 «Сейчас» 10.30, 12.30 «ГОНКИ ПО ВЕРТИКАЛИ» (12+) 15.00 «Место происшествия» 15.30, 18.30 «Сейчас» 16.00 «Открытая студия» 17.00 «Защита Метлиной» (16+) 18.00 «Место происшествия» 19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+) 20.30 «СЛЕД» Т/с (16+) 22.00 «Сейчас» 22.25 «OCA» Т/с (16+) 23.20 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» X/ф (12+)

#### Пятница 22 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Новости 05.05 «Доброе утро» 09.00 Новости

09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.00 Новости (с субтитрами) 12.15 «Время обедать!» 13.00 «Доброго здоровьи-

ца!» (12+) 13.45 «Истина где-то

рядом» (16+) 14.00 «Другие новости» 14.25 «Понять. Простить» 12+ 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 «Самый лучший

муж» (16+) 16.10 «В наше время» (12+) 17.00 «Жди меня»

18.00 Вечерние новости 18.45 «Человек и закон» (16+) 19.50 «Поле чудес» (16+) 21.00 Время

#### 21.30 «Голос» (12+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» 05.07, 06.07, 07.07, 08.07 Вести. Ставропольский край 08.55 «Мусульмане» 09.05 «1000 мелочей» 09.45 «О самом главном» 10.30 «КУЛАГИН» Т/с (12+) 11.00 Вести 11.30 Вести. СК

11.50 «Дежурная часть» 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕД-СТВИЯ» Т/с (12+) 13.00 «Особый случай» (12+) 14.00 Вести

14.15 «Дневник Сочи-2014» 14.30 Вести. СК 14.50 «Дежурная часть» 15.00 «ИНСТИТУТ БЛАГО-

РОДНЫХ ДЕВИЦ» 16.00 «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТО-ЯТЕЛЬСТВА» Т/c (12+) 17.00 Вести

17.10 Вести СК 17.10 Вести СК 17.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ -10» Т/с (12+) 18.30 «Прямой Эфир» (12+) 19.40 Вести. СК

20.00 Вести

20.50 «Спокойной ночи!» 21.00 «СВАТЫ-4» Т/с (12+) 00.05 «Живой звук»

06.00 «НТВ утром» 08.35, 10.20 «ВОЗВРАЩЕ-НИЕ MYXTAPA» T/c (16+) 10.00 Сегодня 10.55 «До суда» (16+) 11.55 «Суд присяжных» (16+) 13.00 Сегодня 13.25 «Суд присяжных» (16+) 14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» (16+) 15.30 «Обзор. ЧП» 16.00 Сегодня 16.25 «ПРОКУРОР» Т/с (16+) 17.40 «Говорим и показываем» (16+) 18.30 «Обзор. ЧП»

#### 23.00 «ИГРА» T/c (16+) THT

«Тату» (16+) 21.15 «ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ»

19.00 Сегодня 19.30 «Жизнь как песня».

07.00 Мультфильмы (12+) 07.55 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» T/c (16+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.30 «Экстрасенсы» (16+) 11.30 «САМОУБИЙЦЫ̀» 16+ 13.30 «УНИВЕР» T/c (16+) 14.30 «УНИВЕР» Т/с (16+) 15.00 «НЕZЛОБ» T/c (16+) 15.30 «УНИВЕР» T/c(16+) 19.00 «ИНТЕРНЫ» T/c (16+) 20.00 Comedy Woman (16+) 21.00 «Комеди Клаб» (16+) 22.00 «Comedy Баттл» (16+) 23.00 «XБ»(18+) 23.30 «Дом-2» (16+)

#### 5 КАНАЛ

06.00 «Сейчас» 06.10 «Момент истины» (16+) 07.00 «Утро на 5» (6+) 09.35 «День ангела» (0+) 10.00 «Сейчас» 10.30 «ПРОФЕССИЯ - СЛЕ-ДОВАТЕЛЬ» Т/с (12+) 12.00 «Сейчас» 12.30, 16.00, 01.35 «ПРОФЕС-СИЯ - СЛЕДОВАТЕЛЬ» 12+ 15.30 «Сейчас» 18.00 «Место происшествия» 18.30 «Сейчас»

#### Суббота 23 ноября

ПЕРВЫЙ ҚАНАЛ 05.25 «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК» Х/ф 06.00 Новости 06.10 «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК» Х/ф 07.35 «Играй, гармонь!» 08.20 «Джейк и пираты» М/ф 08.45 «Смешарики» М/ф 09.00 «Умницы и умники» 12+ 09.45 «Слово пастыря» 10.00 Новости (с субтитрами) 10.15 «Смак» (12+) 10.55 «Наталья Крачќовская» 12+ 12.00 Новости (с субтитрами) 12.15 «Идеальный ремонт» 13.10 «Ледниковый период» 16.00 «Голос. За кадром» 12+ 17.00 Футбол. ЦСКА — Спартак 18.55 «Сочи-2014. До старта

осталось совсем немного» 19.20 «Угадай мелодию» 12+ 19.50 «Кто хочет стать миллионером?» 21.00 Время

21.20 «Сегодня вечером» 16+ 23.00 «Успеть до полуночи» 16+

#### РОССИЯ 1

05.00 «ПЯДЬ ЗЕМЛИ» Х/ф 06.35 «Сельское утро» 07.05 «Диалоги о животных» 08.00 Вести 08.10 Вести. СК 08.20 «Военная программа» 08.50 «Планета собак» 09.25 «Субботник» 10.05 «Национальный интерес» 11.00 Вести 11.10 Вести. СК

11.20 «Дежурная часть» 11.55 «Честный детектив» 16+ 12.25 «ЛЮБКА» X/ф (12+) 14.00 Вести 14.20 Вести. СК 14.30 «ЛЮБКА» Х/ф (12+)

16.30 «Субботний вечер» 17.30 «Танцы со звездами» 08.00 Сегодня 20.00 «Вести в субботу» 20.45 «ПОКА ЖИВУ, ЛЮ-

БЛЮ» X/ф (12+) 00.30 «ЖЕНСКИЕ СЛЕЗЫ» 12+ **НТВ** 05.40 «ДОРОЖНЫЙ ПА-ТРУЛЬ» Т/с (16+) 07.25 «Смотр» (0+) 08.00 Сегодня 08.15 «Золотой ключ» (0+) 08.45 «Их нравы» (0+) 09.25 «Готовим с Алексеем Зиминым» (0+) 10.00 Сегодня 10.20 «Главная дорога» 16+ 10.55 «Кулинарный поединок» 12.00 «Квартирный вопрос» 0+ 13.00 Сегодня

13.25 «Я худею»(16+) 14.30 «ДНК». Ток-шоу (16+) 15.30 «Своя игра» (0+) 00.40 «Школа злословия». Роман Шмараков (16+) 16.20 «Следствие вели...» 16+ 17.20 «Очная ставка» (16+) 18.20 «Обзор. ЧП» 19.00 «Центральное ТВ» 19.50 «Новые русские сенсации» (16+) 20.45 «Ты не поверишь!» 16+

### 23.15 «Луч Света» (16+)

21.45 «Остров»(16+)

**ТНТ** 07.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» T/c (16+) 07.40 «Слагтерра» М/ф (12+) 08.05 «Бен 10 (12+) 08.30 «Скан-Ту-Гоу» (12+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.00 «Два с половиной повара» (12+) 10.30 «Про декор» (12+) 11.00 «Школа ремонта» (12+) 12.00 «Дурнушек.пет.» (16+) 12.30 «Экстрасенсы»(16+) 14.00 Comedy Woman (16+) 15.00 «КомедиКлаб»(16+) 16.00 «Comedy Баттл» (16+) 17.00 Stand up (16+) 18.00 «НЕZЛОБ» Т/с (16+) 20.00 «ГАРРИ ПОПЕР» (12+) 22.20 «Комеди Клаб» (16+) 23.00 «Дом-2» (16+) 00.30 «С ГЛАЗ-ДОЛОЙ, ИЗ MAPTA-BOH!» X/φ (12+)

#### 5 КАНАЛ

08.00 М/ФИЛЬМ (0+) 09.35 «ДЕНЬ АНГЕЛА» (0+) 10.00 «СЕЙЧАС» 10.10 «СЛЕД» T/C (16+) 18.30 «СЕЙЧАС» 19.00 «СПЕЦОТРЯД «ШТОРМ» T/C (16+) 22.55 «МОРСКОЙ ПАТРУЛЬ 2» 03.0Ò «ЧЕ́ЛОВЕК-АМФИБИЯ» 12+

#### Воскресенье 24 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.50, 06.10 «CYETA CYET» 06.00 Новости 07.45 «Служу Отчизне!» 08.15 «Аладдин» М/ф 08.40 «Смешарики, ПИН-код» 08.55 «Здоровье» (16+) 10.00 Новости (с субтитрами) 10.15 «Непутевые заметки» 12+ 10.35 «Пока все дома» 11.25 «Фазенда» 12.00 Новости (с субтитрами) 12.15 «Романовы» (12+) 13.15 «Свадебный переполох» (12+) 14.10 «ВИКТОРИЯ» Т/с (16+) 18.00 «Ледниковый период» 21.00 «Воскресное Время»

#### РОССИЯ 1

22.00 «Повтори!» (16+) 00.20 «ПОГОНЯ» X/ф (16+)

04.10 «Контрольная закупка» 05.30 «ПЯТЬ МИНУТ СТРА-XA» X/ф (16+) 07.20 «Вся Россия» 07.30 «Сам себе режиссер» 08.20 «Смехопанорама» 08.50 «Утренняя почта» 09.30 «Сто к одному» 10.20 Вести. СК 11.00 Вести 11.10 «Городок». Дайджест 11.45 «НЕЛЮБИМАЯ» (12+) 14.00 Вести 14.20 Вести. СК 14.30 «НЕЛЮБИМАЯ» (12+) 16.10 «Смеяться разрешается» 18.00 «Битва хоров» 20.00 «Вести недели» 21.30 «ВАЛЬС БОСТОН» 12+ 23.30 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

06.00, 03.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» T/c (16+) 08.15 «Русское лото плюс» 0+ 08.45 «Их нравы» (0+) 09.25 «Едим дома» (0+) 10.00 Сегодня 10.20 «Первая передача» 16+ 10.55 «Чудо техники» (12+) 11.25 «Поедем, поедим!» 0+ 12.00 «Дачный ответ» (0+) 13.00 Сегодня 13.20 СОГАЗ - чемпионат России - по футболу 2013/2014 «Локомотив» -«Динамо» 15.30 «Своя игра» (0+) 16.20 «Следствие вели...» 16+ 17.20 «Очная ставка» (16+) 18.25 «ЧП» 19.00 «Сегодня» 19.50 «ГОНЧИЕ» Т/с (16+) 23.40 «Как на духу» (16+)

**ТНТ** 07.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-СТЕ» Т/с (16+) 08.00 «Слагтерра» (12+) 08.30 «Черепашки-ниндзя» 12+ 08.55 «Первая Национальная лотерея»(16+) 09.00 «Дом-2» (16+) 10.00 «Два с половиной повара. Открытая кухня» (12+) 10.30 «Фитнес» (12+) 11.00 «Школа ремонта» 12+ 12.00 «Сбежавшие женихи» 13.00 «Перезагрузка» (16+) 14.00 «Комеди Клаб» (16+) 14.35 «ГАРРИ ПОПЕР» (6+) 17.00 «РОК НА ВЕКА». Мюзикл (16+) 19.30 «ТНТ. Mix» (16+) 20.00 «Экстрасенсы» (16+) 21.30 Stand up (16+) 22.30 «НАША RUSSIA» 16+ 23.00 «Дом-2» (16+) 00.30 «СВАДЬБА» Х/ф (16+) 02.20 «Дом-2» (16+) 03.20 «Год Яо» Д/ф (16+) 05.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕ-CTE» T/c (16+)

#### 5 КАНАЛ

06.00 М/фильм (0+) 10.00 «Сейчас» 10.10 «Истории из будущего» (0+) 11.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+) 17.00 «Место происшествия. О главном» 18.00 «Главное» 19.00 «СПЕЦОТРЯД «ШТОРМ» T/c (16+) 22.55 «МОРСКОЙ ПАТРУЛЬ 2» Т/с (16+) 03.05 «ЗАВЕЩАНИЕ ПРО-ФЕССОРА ДОЎЭЛЯ» (12+)

# $\mathcal{O}\mathcal{U}$ еловек=====тветственность

#### Запрещенные интернет-сайты

Прокурор Нефтекумского района Ставропольского края обратился в суд с иском в интересах Российской Федерации и неопределенного круга лиц о признании выявленных интернет-сайтов запрещенными на территории Российской Федерации.

Так, в ходе проведения прокуратурой Нефтекумского района проверки соблюдения требований законодательства о государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Нефтекумского района установлено, что через интернет ресурс, предоставляемый филиалом ОАО «Ростелеком», осуществляется доступ абонентов, находящихся на территории Нефтекумского района, к различным интернет- сайтам, информация на страницах которых позволяет заключить соглашение о выигрыше с организатором азартной игры, начать игру посредством воздействия на управляющие элементы страниц сайта (интерфейс сайта). При этом результат выигрыша имеет случайный характер. Кроме того, на страницах указанных выше интернет-сайтов имеются вкладки, при переходе по которым предоставляется возможность производить оплату через электронные платежные системы для начала он-лайн игры.

Суд, учитывая, что деятельность по организации и проведению азартных игр в сети Интернет нарушает права и свободы жителей Нефтекумского района, поскольку категория людей, зависимых от азартных игр, будет проигрывать денежные средства в ходе азартных игр на указанных интернетсайтах, а затем искать способы добывания денег любыми путями, в том числе незаконными, с целью их дальнейшей растраты на игровых сайтах; азартными играми в сети Интернет также могут воспользоваться несовершеннолетние, что пагубно может сказаться на их поведении, образе жизни, воспитании, поскольку каких-либо ограничений для посещения указанных сайтов не установлено, посчитал необходимым ограничить доступ к выявленным интернет- с сайтам и признал информацию на данных сайтах информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

Н.С. Воликова. Пресс-секретарь Нефтекумского районного суда помощник председателя суда.

#### Уход из дома ребенка

Прокурорской проверкой, проведенной по факту ухода из дома несовершеннолетней С., 10.12.1997 года рождения, установлено, что 19.08.2013 несовершеннолетняя С., находящаяся под опекой дедушки, сбежала из дома и отсутствовала до 21.08.2013, то есть до момента ее обнаружения сотрудниками правоохранительных органов Нефтекумского района

В нарушение Правил осуществления органами опеки и попечительства проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей, утверж-Российской Федерации от 18.05.2009 № 423. органом опеки и попечительства отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района надзор за деятельностью попечителя осуществлялся ненадлежащим образом.

Так, со дня установления опеки (попечительства) специалистами органа опеки и попечительства плановые проверки vсловий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей не проводились, в связи с чем не составлялись акты проверок.

По результатам прокурорской проверки прокурором района начальнику отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района внесено представление об устранении нарушений законодательства об опеке и попечительству, которое находится па рассмотрении.

Я.З. Гавашели. Помощник прокурора Нефтекумского района. Юрист 3 класса.

# **Т**вои люди, Нефтекумье——— Учитель Татьяна Григорьев

Учитель - верный спутник детства, Он нам как мать, как старший брат! И теплотой большого сердца, он согреет всех ребят!

Я считаю, что эти строки по праву можно отнести к Яровой Татьяне Григорьевне, педагогу СОШ№10 с. Ачикулак. Она родилась в многодетной семье, 8 октября 1951 года в селе

Ачикулак когда-то Грозненской области. В первый класс пошла в 1958 году. Девочка была любознательная, хорошо училась, была старостой класса и участвовала во всех школьных общественнополезных делах. Окончив полный курс названной школы, получила

аттестат, в котором стояли только хорошие и отличные оценки. Перед девушкой, как и перед всеми ее сверстниками, встал вопрос о выборе дальнейшего жизненного пути. После окончания школы она пробовала себя на различных поприщах: работала на швейной фабрике в г.Волгограде. Но из-за болезни мамы вернулась в родное село и продолжила трудовую деятельность на швейном комбинате г. Нефтекумска. Получила профессию слесаря-наладчика швейного оборудования и работала уже в Ачикулакском комбинате.

Но ее всегда привлекала

работа с детьми. Волею судьбы учитель домоводства Рыбакова Зоя приглашает Татьяну вести уроки обслуживающего труда (домоводства) в старших классах сельской школы, и девушка с радостью соглашается. После она оканчивает Ставропольский педагогический институт по специальности учитель начальных классов.

В 1988 году ей дали долгожданный первый класс. Маленькие, робкие и неумелые ребятишки перешагнули порог класса, и Татьяна Григорьевна повела их по дороге знаний. 36 лет проработала она в школе, за столько лет у нее было семь выпусков. Она вкладывала в своих учеников заботу, частичку своего сердца, обучала читать и писать, открывала для них дверь в новый мир, воспитывала у ребятишек такие человеческие качества, как честность, доброта, порядочность. Вместе со своей классной «мамой» они преодолевали

трудности, радовались первым успехам, учились жить по правилам родного школьного дома. Сколько было внеклассных мероприятий, экскурсий, праздников. Ее ученики неоднократно принимали участие в олимпиадах, конкурсах разного уровня, занимая призовые места. И что, наверное, самое важное, ее выпускники состоялись как личности, нашли свое место в жизни, и, конечно, в этом есть маленькая толика первой учительницы...

Рассматриваем фотографии. Вот и цветные еще новые фото, а вот черно-белые - свидетели ее первых шагов в большом педагогическом пути. О каждом из своих выпускников Татьяна Гри-

горьевна говорит с добротой и душевной

теплотой.

В этом году педагог ушла на заслуженный отдых. Она – замечательная мама и ба-бушка. Сын Алексей и дочь Ирина подарили ей трех прекрасных внуков - Светлану, Викторию и Дмитрия. Несмотря на жизненные невзгоды (в 1991 году погиб муж Николай Григорьевич) Татьяна Григорьевна́ дала своим детям достойную путевку в жизнь. И, конечно, ни разу не пожалела о выборе своей профессии. Часто прибегают к ней домой

ее выпускники в нарядной школьной форме, и спешат поделиться своей радостью, новыми успехами в школьной жизни. А Татьяна Григорьевна от души и искренне радуется успехам своих воспитанников. За все годы профессиональной деятельности у нее много почетных грамот и благодарственных писем, имеет нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ». Но самая почётная награда для неё – это любовь её учеников. А любовь эта, словно чистый источник, никогда не иссякнет. И в памяти ее учеников навсегда останется светлый образ первой любимой учительницы —

> Ж. Юшина. Библиотекарь Ачикулакской сельской библиотеки.

Яровой Татьяны Григорьевны



Цели реабилитации инвалидов В настоящее время численность инвалидов в России

приближается к 10 млн. человек (около 7% населения) и продолжает расти. Особенно рост численности инвалидов значителен за последние 3 года и не будет, пожалуй, преувеличением утверждение, что в не столь отдаленной перспективе России грозит «инвалидизация всей страны». Во всяком случае, всего ее населения в пенсионном возрасте.

овершенно очевидно, что при таких масштабах и процессах иг-→норировать проблему инвалидности Российское государство позволить себе не может. Нетрудоспособные граждане в каждой стране составляют предмет заботы государства, которая социальную политику ставит во главу угла своей деятельности. Основной заботой государства по отношению к пожилым людям и инвалидам является их материальная поддержка (пенсии, пособия, льготы и т.д.). Однако нетрудоспособные граждане нуждаются не только в материальной поддержке. Важную роль играет оказание им действенной физической, психологической, организационной и другой

Инвалидность представляет собой социальный феномен, избежать которого не может ни одно общество. Каждое государство сообразно уровню своего развития, приоритетам и возможностям формирует социальную и экономическую политику в отношении инвалидов. Однако возможности общества в борьбе с инвалидностью как социальным злом в конечном итоге определяются не только степенью понимания самой проблемы, но и существующими экономическими ресурсами.

прошлом социальная сторона проблемы Впрошном социальная объемы в была сужена до нетрудоспособности, как основном показателе инвалидности. Поэтому основной задачей врачебно-трудовых эксперт ных комиссий было определение того, какую ессиональную деятельность освиде емый не может выполнять, и какую может, определялось на основе субъективных, преимущественно биологических, а не социально-биологических критериев.

Понятие «инвалид» сужалось до понятия «неизлечимо больной». С 50-х годов 20 в. начала развиваться концепция интеграции больных и инвалидов в обычное общество. Особый упор сделан на их обучение, получение ими технических подсобных средств. В 70-е - 80-е годы зарождается идея максимальной адаптации окружающей среды под нужды больных и инвалидов, всесторонней законодательной поддержки инвалидов в сфере образования, здравоохранения, социальных услуг и обеспечения трудовой деятельности. Внастоящее время концепции интеграции и реабилитации инвалидов широко пропагандируются в российском обществе и

развиваются на всех уровнях государственной власти. Реабилитация - это активный процесс, целью которого является достижение полного восстановления нарушенных вследствие заболевания или травмы функций, либо, если это нереально - оптимальная реализация физического, психического и социального потенциала инвалида, наиболее адекватная интеграция его в обществе. Медицинская реабилитация включает мероприятия по предотвращению инвалидности в период заболевания и помощь индивиду в достижении максимальной физической, психической. социальной, профессиональной и экономической полноценности.

Птимальным является устранение или полная компенсация повреждения путем проведения восстановительного лечения. Однако это не всегда возможно, и в этих случаях желательно организовать жизнедеятельность больного таким образом, чтобы исключить влияние на неё существующего анатомического и

физиологического дефекта. Если при этом прежняя деятельность невозможна или отрицательно влияет на состояние здоровья, необходимо переключение больного на такие виды социальной активности, которые в наибольшей степени будут способствовать удовлетворению всех его потребностей.

Инвалиды как социальная категория людей, находятся в окружении здоровых. И, по сравнению с ними, нуждаются в большей степени в социальной защите, помощи, поддержке. Следует отметить, что все нормативные акты касаются льгот, пособий, пенсий и других форм социальной помощи, которые направлены на поддержание жизнедеятельности, на пассивное потребление материальных затрат. Вместе с тем, инвалидам необходима такая помощь, которая могла бы стимулировать и активизировать инвалидов и подавляла бы развитие иждивенческих тенденций. Известно, что для полноценной, активной жизни инвалидов необходимо вовлечение их в общественно-полезную деятельность, развитие и поддержание связей инвалидов со здоровым окружением, государственными учреждениями различного профиля, общественными организациями и управленческими структурами. По су-

ществу, речь идет о социальной интеграции инвалидов, которая является конечной целью реабилитации.

На государственную службу медико-социальной экспертизы возложены функции: определение группы инвалидности, ее причин, сроков, времени наступления инвалидности, потребности инвалида в различных видах социальной защиты; определение степени утраты профес-сиональной трудоспособности лиц, получивших трудовое увечье или профессиональное заболевание; разработка индивидуальных заболевание; разработка индив программ реабилитации инвалидов.

Индивидуальная программа реабилитации инвалида (ИПР) - это перечень реабилитационных мероприятий, направленных на восстановление способности инвалида к бытовой, профессиональной деятельности соответствии со структурой его потребностей, кругом интересов, уровнем притязаний с учетом прогнозиру-

емого уровня его соматического состояния, психофизиологической выносливости, социального статуса и реальных возможностей социально-средовой инфраструктуры. В случае согласия на проведение реабилитационных мероприятий, инвалид (или его законный представитель) подает заявление на имя руководителя учреждения Государственной службы медико-социальной экспертизы с просьбой о разработке ИПР, которая должна быть сформирована не позднее месячного срока после подачи указанного заявления. Реализацию ИПР осуществляют организации, предприятия, учреждения, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, учреждения государственной службы реабилитации инвалидов, негосударственные реабилитационные учреждения, образовательные учреждения. Исполнение мероприятий ИПР обязательно при обращении инвалида в учреждение.

Как показывает практика, не все инвалиды понимают значимость и конечную цель реабилитационных мероприятий, что затрудняет процесс реабилитации в целом. Имея на руках карту ИПР, инвалиды не спешат ее реализовывать, тем самым лишают себя реальной возможности изменить свой статус и вернуться к полноценной жизни.

Одним из главных критериев эффективности социальной политики в отношении инвалидов должна быть ее ориентация на выход максимально возможного числа лиц из состояния инвалидности. Полная реабилитация означает снятие статуса инвалида.

Члены координационного совета по белам инвалидов при администрации Нефтекумского муниципального района.

· Размышления о главном



# Ветеранов войны становится меньше

В администрации муниципального образования города Нефтекумска состоялось организационное заседание Совета ветеранов войны, труда, инвалидов и пенсионеров. Из-за отъезда бывшего председателя городского Совета ветеранов С.Дуниева, был избран новый председатель Н.Трайдуков. Николай Николаевич бывший учитель, всю жизнь отдал педагогике, воспитанию школьников новой формации.

Как сказал новый председатель, участников Великой Отечественной войны с каждым годом становится все меньше и меньше, а потому нужно обязательно произвести подворный обход и познакомиться с проблемами каждого из них. Ведь многим уже далеко за 80 лет. И не все из фронтовиков, прошедших через огонь и смерть, потери друзей, холод, голод и болезни живут в соответствующих условиях, многие из них больны, прикованы к постели. Но самое страшное, самое жестокое – одиноки. брошены своими успешными благополучными детьми...

Все это так, поверьте мне из моего личного опыта. Мне 60 лет, моему отцу - Фуату Магдиевичу Даутову - в ноябре исполняется 87 лет. В 17 лет он ушел на фронт.... В одном из первых боев его контузило, лопнули от грохота барабанные перепонки.... Текла кровь из ушей юного солдата, старые солдаты жалели его.... Но он со своим полком дошел до Берлина, освобождал Вену, Прагу, всего в 60 километрах от логова фашистов встретил Победу. Затем 4 года стерег восточные ворота нашей Родины. Вернулся домой и.... влюбился фронтовик в молоденькую зеленоглазую татарскую девушку - Сакинат Хусейнову, дочь уважаемого в Камыш-Буруне человека, участника двух войн Арифулы Хусейнова. Потом была свадьба, огромная по тем временам, из гостей, приглашенных на нее, был лихой гармонист и почти полсела молодежи.

Так прямо с фронтовых дорог Фуат Даутов шагнул во взрослую жизнь. Начал строить свою жизнь, а затем и строить город Нефтекумск. Работал в бригаде строителей Героя Социалистического Труда Мусы Арифулаевича Хусейнова. Потом сам возглавил бригаду каменщиков на комсомольско-молодежной стройке города, которая и возвела первые одноэтажные дома-коттеджи по улице Строителей. Затем строил двухэтажные дома в нулевом микрорайоне. Трудился водителем первой автобазы, а затем 25 лет отработал водителем-мотористом цементовоза в Тампонажной конторе.... Оттуда ушел на пенсию.

Даутовы вырастили, дали образование четверым сво-им детям. Отец всегда был для нас особым человеком. Он был настоящим примером мужества, стойкости, особой силы воли, особого характера. Его уважали окружающие, родственники, близкие. И когда из жизни, всего лишь в 60 лет, ушла наша мама, его жена, мать его детей, то он, конечно, растерялся, и однажды в минуты откровения сказал: «По преданию, в каждой семье есть человек, на котором держится весь свод семейных отношений, столп семьи. У нас, оказывается, это была ваша мама. Она ушла – и все рухнуло».

Через полгода после смерти матери, в расцвете сил, в 42 года совсем неожиданно умер мой старший брат Вадим. Потеря старшего сына стала еще одним ударом в нашей семье. Отец остался один в огромном выстроенном его же руками доме. И, когда стал вопрос выбора, в частности передо мной: оставаться там, где развивалась карьера, моя работа, где жила моя семья, или бросать все и возвращаться домой, потому что отцу нужен был уход, нужна забота, потому как ему было уже около 80 лет, старость подкатила неожиданно, он остался один. Конечно же, рухнула моя семья, муж не понял, не принял мое решение быть рядом с отцом. Дети мои устроены, но свою жизнь я посвящаю отцу, внучкам. И вот 13 лет я забочусь об отце. Я понимаю, что мы - его дети вместе продлили отцовскую жизнь. В ноябре текущего года ему исполняется 87 лет, и мы счастливы, что отец окружен заботой, теплом, вниманием его детей, внуков, правнуков, родных.

Как ветеран войны он не получил ни машины, ни квартиры от государства. Да у него все это есть. Все он заработал сам, своим трудом.

Вдоль и поперек прошел он по фронтовым дорогам в солдатских сапогах, отдав Отечеству семь лет своей молодости. И никогда ничего ни у кого не просил, всего добивался сам. Он не просит ничего и у нас, он верит, что жизнь - это добро. И вообще, его жизнь для нас - пример. Пример настоящей любви к старым родителям – быть рядом, заботиться о них. Заботятся о своих стариках и мои соседи по улице. За 90-летним отцом Ильей Набиевичем Мутоваловым, участником Великой Отечественной войны много лет ухаживает, облегчает его старость сын Алибек и невестка Елена. Почти 20 лет назад ушла из жизни жена соседа, ветерана труда Газима Маржановича Шарипова. Ему 87 лет и все эти годы за отцом ухаживает, заботится о нем его дочь, Наиля Газимовна Шариповна. Она работает учительницей более 30 лет в родной Камыш-Бурунской СОШ №1, где работала ее мама Мадина Касимовна, где работал учителем ее дядя Нагим Маржанович Шарипов. Наиля Газимовна одна воспитала, вырастила, дала образование сыну Вадиму. Так они и живут - три поколения Шариповых рядом, под одной крышей, вместе преодолевая трудности и радуясь, продлевая теплом и заботой жизнь своему отцу и деду.

Забота и внимание - вот что нужно сегодня нашим старикам. Об этом и говорили мы с председателем городского Совета ветеранов Н. Трайдуковым. Самая главная задача Совета ветеранов на сегодняшний день - аккумулировать все свои силы на то, чтобы помочь людям пожилого возраста, проживающим в городе, участникам Великой Отечественной, ветеранам локальных войн, ветеранам труда, пенсионерам, инвалидам.

Например, одному из инвалидов, участнику войны А.Н. Чижевскому оказана помощь в ремонте его квартиры. Алексей Никитович - офицер запаса, всю жизнь работал, ушел на пенсию в 70 лет (!). Но жена умерла, двое детей, дочь живет в Москве, сын - в Татарстане, далековато от старого отца, а потому он живет один. Конечно же, к нему ходят проведывать старые друзья - Иван Григорьевич Дрон, Николай Николаевич Трайдуков. Заботятся о ветеране и социальные работники.

Интересуется судьбой своих сверстников - участников Великой Отечественной войны, член районного Совета ветеранов, человек с героической биографией, патриот района, учитель с огромным опытом работы Султан Алимович Суюнов.

Окружены заботой и теплом сердца многих ветеранов войны и труда нашего города. И городской Совет ветеранов сегодня нацелен на оказание адресной помощи каждому, кто нуждается в ней, активно ведет работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Но, к сожалению, Совет не имеет пока финансовых средств, идут организационные моменты, нужен юридический статус для финансовой поддержки Совета.

Я хотела бы еще раз напомнить всем, кто родился после войны, кто имеет пожилых родителей, требующих внимания, заботы. Будьте рядом с ними, ведь они выполнили свое предназначение в жизни, и жизнь взяла все - здоровье, юность, годы, любовь, работоспособность, под конец наградив их беспомощностью. Поэтому меня так коробит, когда я вижу неухоженного старика, перебирающего мелочь в дрожащей руке, когда он расплачивается за булку хлеба.... Когда слезы горошинами катятся из их глаз, лишь заходит речь об их детях.... Ведь они у них есть, но они далеко. Они заняты работой, карьерой, у них своя жизнь и не до стариков им вовсе, с их приземленными чувствами и всепрощенческим вечным ожиданием...

Люди, вернитесь к Отчему дому, вспомните о своих стариках, подарите им радость, счастье быть родителями, видеть своих детей. И, как говорит мой брат, пока живы родители, мы - дети.

И пусть подольше длится это счастливое время, когда рядом с нами наши родители. Это настоящее счастье! А для того, чтобы помочь старикам, обделенным этим счастьем в нашем городе - звоните в Совет ветеранов, кто может, помогите средствами, вниманием, заботой.

Магинур Приходько. член Союза журналистов России.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ г.Нефтекумск

О наделении должностных лиц администрации Нефтекумского муниципального района полномочиями по составлению протоколов

об административных правонарушениях В соответствии с пунктом 6 статьи 12.2 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском

крае», администрация Нефтекумского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Наделить должностных лиц администрации Нефтекумского муниципального района полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.7, 2.9, 4.2, 4.7, 4.8, 5.3, 5.12, 5.9-5.11, 6.1-6.3, 7.2, 7.6, 8.1, 9.4 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», согласно приложению. Уполномоченным должностным лицам при составлении протоколов об административных правонарущениях и направлении их для рассмотрения в административную комиссию Нефтекумского муниципального района руководствоваться нормами Кодекса Российской

Федерации об административных правонарушениях, действующим законодательством Российской Федерации и Ставропольского края. Признать утратившими силу постановления администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края: от 23 июня 2008 г. № 624 «О наделении должностных лиц администрации Нефтекумского муниципального района полномочи

составлению протоколов об административных правонарушениях»; от 30 апреля 2010 г. № 708 «О внесении изменений в постановление администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 23 июня 2008 г. № 624 «О наделении должностных лиц администрации Нефтекумского муниципального района

полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях»; от 10 февраля 2012 г. № 221 «О внесении изменений в постановление администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 23 июня 2008 г. № 624 «О наделении должностных лиц администрации Нефтекумского муниципального района полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях»

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Нефтекумского муниципального района А.А.Заиченко.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. М.И.Товчигречко. Глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

СПИСОК должностных лиц администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, в соответствии с п. 6 ст. 12.2 Закона Ставрополь-ского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае»

Фамилия, имя, отчество		в соответствии с чем составляются протоколы оо административных правонарушениях
1	2	3
Товчигречко Михаил Иванович	муниципального района Ставрополь- ского края	оставляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5.3, 5.12 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», в части использование официальных символов муниципального образования в нарушение установленных правил и неисполнения муниципальных правовых актов, принятых органами местного самоуправления
Заиченко Алексей Анатольевич	первый заместитель главы админи- страции Нефтекумского муниципально- го района Ставропольского края	составляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5.9 - 5.11 Закона СК «Об административных правонарушениях в Ставро- польском крае», в части нецепевого использования средств местных бюджегов, на- рушения получателем бюджетных средств срока возврата бюджетных средств, по- лученных на возвратной основе, неперечисления получателем бюджетных средств в установленный срок платы за пользование бюджетными средствами, предостав- ленными на возмезальби основе
Дацко Иван Игоревич 1	ского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Нефтекумского муниципального района 2	составляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.9, 7.2, 7.6 Закона Ставропольского края «Об административных право- нарушениях в Ставропольском крае», в части нарушения законодательства Ставро- польского края о порядке проведения поисковых работ:
		отказа в предоставлении доступа на земельные участки для проведения землеу- строительных работ; несоблюдения ограничений или нарушение запрета на пре- бывание граждан в лесах
Крылов Николай Анатольевич	зяйства администрации Нефтекумского муниципального района	составляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 4.7, 4.8, 6.1 - 6.3, 8.1 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», в части оставления строительной техники, невыполнения правил по обеспечению чистоты и порядка в населенных пунктах при про- ведении строительных, ремонтных и восстановительных работ; пассажирских перевоз- ок, осуществляемых по маршрутной сети, утвержденной органами местного самоуправ- ления Нефтекумского муниципального района; нарушения правил землепользования и застройки, утвержденных органами местного самоуправления?
Малышева Ольга Дмитриевна	тор отдела муниципального хозяйства администрации Нефтекумского муни- ципального района	составляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 4.2. Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», в части нарушение порядка установки и переноски малых архитектурных форм и элементов внешнего благоустройства
Повод Ираида <u>Ильинична</u>	ского развития администрации Нефте-	составляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ста- тьями 9.4. Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», в части правонарушений в сфере торговли
Сотников Антон Николаевич	муниципального хозяйства админи- страции Нефтекумского муниципаль-	составляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 2.7 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», в части нарушений правил охраны жизни людей на водных объектах в Ставропольском крае
Харитонова Алевтина Ива- новна	главный специалист – юрисконсульт отдела правового и кадрового обеспе- чения администрации Нефтекумского муниципального района	оставляет протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 20.25 КоАП РФ

### РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОЗЕК-СУАТСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

с.Озек-Суат О назначении публичных слушаний

№ 123-p

В соответствии с Положением «О публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании Озек-Суатского сельсовета», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования Озек-Суатского сельсовета от 17 февраля 2006 года № 19: 1. Назначить публичные слушания на 22 ноября 2013 года в 14 часов в здании администрации Озек-Суатского сельсовета по

вопросу:

1.1.Об изменении разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:22:030605:205 «для сельскохозяйственного производства» на разрешенное использование «под размещения площадки Куста №2 (скважины №1007,1008,1009 на месторождении Зимне- Ставкинско -Правобережное (поле Пушкарское)»

1.2.Об изменении разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:22:030605:203 «для сельско-хозяйственного производства» на разрешенное использование «под размещения подъездной автомобильной дороги к Кусту №2 месторождении Зимне- Ставкинско-Правобережное (поле Пушкарское)».

1.3.Об изменении разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:22:030605:201 «для сельско-хозяйственного производства» на разрешенное использование «под размещения подъездной автомобильной дороги к Кусту №2 месторождения Умине-Ставкинско-Правобережное (попе Пушкарское)».

месторождении Зимне-Ставкинско-Правобережное (поле Пушкарское)». 1.4.Об изменении разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:22:030605:204 «для сельскохозяйственного производства» на разрешенное использование «под размещение площадки обустройства Куста №2 месторождении

Зимне- Ставкинско - Правобережное (поле Пушкарское)»

1.5.Об изменении разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:22:030605:202 «для сельскохозяйственного производства» на разрешенное использование «под размещение опор воздушной линии электропередачи 6кВк Кусту

№2 месторождении Зимне-Ставкинско-Правобережное (поле Пушкарское)».

1.6.Об изменении разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:22:030605:200 «для сельскохо-зяйственного производства» на разрешенное использование «под размещение воздушной линии электропередачи 6кВк Кусту №2 месторождении Зимне-Ставкинско-Правобережное (поле Пушкарское)».

месторождении элимпесставкинског правосережное (поле ггумарскоеу». 2. Создать оргкомитет по подготовке к проведению публичных слушаний по данному вопросу в составе: Дангатарова Гульчемен Абдул-Кадыровна управляющая делами администрации муниципального образования Озек-Суатско-

го сельсовета, председатель оргкомитета

Балтакаева Айшат Абдулмуталиповна специалист 2 категории муниципального образования Озек-Суатского сельсовета, се-Члены оргкомитета:

иева Огултатой Курбановна специалист **I категории администрации муниципального образования Озек-Суатского сель**-

Хаджиева Гульнара Сейдалиевна специалист І категории администрации муниципального образования Озек-Суатского сель-

еева Асгапджамал Ховезовна специаль администрации муниципального образования Озек-

3. Председателю оргкомитета Дангатаровой Г.А-К. представить главе муниципального образования Озек-Суатского сельсовета

ние о проведении публичных слушаний 4. Данное распоряжение опубликовать в общественно-политической газете «Вести Нефтекумья». 5. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его опубликования

3.С.Хусейнов. Глава муниципального образования Озек-Суатского сельсовета.

### **РАСПОРЯЖЕНИЕ** АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАРА-ТЮБИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

с.Кара-Тюбе

О проведении публичных слушаний В соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края от 14.04.2011 года №17 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Кара-Тюбинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края»

Назначить публичные слушания на 12 декабря 2013 года в 14 часов в администрации муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края по вопросам:

 «Изменение вида разрешенного использования земельного участка, площадью 995 кв.м., с кадастровым номером 26:22:061301:16, расположенного по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, село Кара-Тюбе, улица Первомайская, 2. Создать оргкомитет по подготовке и проведению публичных слушаний по данному вопросу в составе

Менглибулатова Динара Зайдулаевна, управляющий делами администрации муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета, председатель оргкомитета;

Магомедова Зубай Уршибековна, специалист I категории администрации муниципального образования Кара-Тюбинского

Муратова Камиля Файзуллаевна, специалист II категории администрации муниципального образования Кара-Тюбинского

Урашева Кабират Абдурахмановна, председатель уличного комитета. 3.Председателю оргкомитета представить главе муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета заключение о проведении публичных слушаний.
4. Данное распоряжение опубликовать в средствах массовой информации.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования

Т.А.Юнусов. Глава администрации муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ΡΕΚΛΑΜΑ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### poqaen

Магазин «МИР СВЕТА»

г. **Нефтекумск**, м-н 2, д. 16;

ул. Транспортная, 24 (здание ЭМЭСК)

✓ Продается большой благоустроенный дом в г. Нефтекумске из 7 -ми комнат. Большой зал, кухня, просторный холл, 2 ванные комнаты, джакузи, сауна, бассейн, 4 сплитсистемы, 4 разные спутниковые антенны, спортзал, бильярдная. В доме стеклопакеты, металлические двери, решётки на всех окнах, сигнализация, евроотопление, телефон, Интернет. Двор накрыт евронавесом, зона отдыха - поликарбонатом. Имеется минипруд, фруктовый сад, огород, два дополнительных хоздвора с навесами и тремя воротами с выездами по разные стороны, хозпостройки, подвал,

Тел.: 8 962 405 33 33. № 410(5-7)

✓ Продается новый дом в г. Нефтекумске по ул. Комарова, без внутренней отделки. Цена договорная. **Тел.: 8 903 444 70 48** № 434(2-4)

✓ Продается 1,5-этажный магазин в г. Нефтекумске, общ.пл. 300 кв.м, на земельном участке пл. 350 кв.м. Все в собственности, удобное месторасположение. Можно под кафе. Возможна продажа зем.участка (4сот.) прилегающего к магазину. Тел.: 8 962 405 33 33.

✓ Продается 1-комнатная квартира в г. Благодарный (пл. Строителей,22) на 5/5 этаже, общ.пл. 30 кв.м. Цена 450 000 руб. Возможно под материнский капитал. Тел.: 8 928 351 82 20.

## причин подписаться на газету **М.В** «Вести Нефтекумья»

Мы пишем о малой родине, о вас, ваших родных и близких, соседях, о вашем коллективе. Это всегда интересно!

2 Районная газета реально помогает людям, ведь, по закону, по ее запросам компетентные лица и руководители не только обязаны в установленные сроки дать исчерпывающий ответ, но и принять действенные меры.

3 Распоряжения, постановления и решения местной власти, касающиеся жизни каждого из нас, подлежат публикации в газете «Вести Нефтекумья».

Подписавшись на «Вести Нефтекумья», вы участвуете в лотерее среди подписчиков. За шесть лет ее издания более трехсот человек стали обладателями призов от редакции.

5 «Вести Нефтекумья» - это отличная возможность заявить о своем бизнесе, благодаря доступным расценкам на рекламу и объявления!

**О** В «Вестях Нефтекумья» — простор для творчества внештатных корреспондентов, поэтов и прозаиков, любителей фото.

#### Изготовим бланки и листовки любого формата - за 1 день!

Обращаться в редакцию газеты «Вести Нефтекумья» по адресу: ул.Ленина, 56 (Центр внешкольной работы) 3 этаж. Тел.: 4-37-46, 4-31-67

8 978 197 4893 по рапону Бастоод кантелпоэд КЛЬРІ НЕСЛПКИ

# <mark>МАГ.</mark> Болезни суставов лечим с умом!

Заболевания суставов – один из самых древних человеческих недугов. Мучились от боли в суставах Тамерлан, Петр I, Пушкин, Тургенев. Да и сегодня, несмотря на огромное количество препаратов для лечения суставных заболеваний, победить болезнь бывает очень сложно. Но, обладая нужными знаниям, это можно

Суставные болезни - это боль, краснота, отек и нарушение функции. Назначается лекарство. Но кровь, в которой находится препарат, к

суставу доставляется плохо: отек, застой, нарушение кровообращения в больном органе не дают этого сделать. Человек может месяцами пить лекарство, а просвета не будет видно, пока не улучшиться крово-ток. Без магнитотерапии здесь, как правило, не обойтись!

Достойным представителем магнитотерапевтических аппаратов является АЛМАГ-01. Он может помочь



увеличить кровоток в поврежденных тканях до 300%! Кровь активно начинает поставлять питательные вещества и лекарства в проблемные зоны и удалять вредоносные. АЛМАГ-01 способствует выздоровлению при артрозе, артрите, остеоартрозе. Он дает возможность снять боль, воспаление, спазм мышц, улучшить подвижность сустава и затормозить прогрессирование заболевания.

АЛМАГ-01 выпускается предприятием вот уже второй десяток лет, и за это время успел заработать себе достойную репутацию. Аппарат активно применяют как в медицинских учреждениях, так и в домашних условиях для лечения более пятидесяти заболеваний.

Но прогресс не стоит на месте. Сейчас создан еще более уникальный аппарат АЛМАГ-02 – для лечения сложных случаев. Например, он показан при коксартрозе. Почему именно АЛМАГ-02? Дело в том, что тазобедренный сустав, а именно он страдает при этом заболевании, расположен глубоко в теле человека. И для того, чтобы достать до него магнитным полем аппарат должен обладать расширенными возможностями. До недавнего времени лечение прово- АЛМАГ-02

дилось только в медучреждениях, оборудованных специальной техникой. Но сейчас есть АЛМАГ-02 - аппарат нового поколения, лечить которым коксартроз можно и в домашних условиях. Глубина проникновения магнитных импульсов АЛМАГа-02 вполне достаточна, чтобы достать до тазобедренного сустава и результативно на него воздействовать. Кроме этого, при коксартрозе желательно влиять магнитным полем не только на сустав, но и одновременно на пояснично-кресцовый отдел позвоночника. И снова АЛМАГ-02 справится с этой задачей, благодаря наличию дополнительных излучателей! Двойной удар по коксартрозу аппаратом АЛМАГ-02 дает возможность снова двигаться и радоваться жизни!

В АЛМАГе-02 для каждого заболевания разработана индивидуальная программа, с необходимыми параметрами магнитного поля, что дает возможность успешно справляться не только с коксартрозом, но и с остеопорозом, инсультом, варикозной болезнью, бронхиальной астмой, осложнением сахарного диабета, заболеваниями печени, хроническим панкреатитом, мочекаменной болезнью и многими

К лечению нужно подходить с умом, вернее, с магнитотерапией одним из аппаратов АЛМАГ!

ВНИМАНИЕ!!! Елатомский приборный завод проводит акцию «Осенний марафон добра!»\* и предлагает приобрести аппараты торговой марки «Еламед»:

с 20 по 25 ноября в г. Нефтекумске в аптеке «Мелисса», пр. Нефтянников, д. 16 (рядом с центром «Мегафон»), тел: 8-906-412-44-36

ис 20 по 25 ноября в с. Урожайное в аптеке «Мелисса», ул. Ленина, д. 10 (напротив «Сбербанка»), тел: (86543) 5-92-22

ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ! ЗАВОДСКИЕ ЦЕНЫ! КОНСУЛЬТАЦИИ!

В рамках акции вы также можете познакомиться с другими приборами завода: ФЕЯ (УТЛ-01-«Елат») для лечения лор-заболеваний, МАВИТ (УЛП-01-«Елат») для лечения хронического простатита, ТЕПЛОН (УЛЧТ-02-«Елат») для лечения мочеполовой системы, желудочно-кишечного тракта, УТМпк-01-«Пара» для лечения заболевания прямой кишки.

Приобрести аппараты можно в любое удобное для Вас время по вышеуказанным адресам. Узнать подробности и получить информацию об аппаратах можно по телефону завода: 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный, работает круглосуточно).

Заказать аппараты можно также наложенным платежом по адресу: 391351, Рязанская область, p/n Елатьма, ул. Янина-25, ОАО «Елатомский приборный завод». www.elamed.com, admin@elamed.com ОГРН 1026200861620

\*Об организаторе акции, правилах проведения, о размерах скидок, месте и порядке их получения можно узнать по месту проведения. Срок действия: с 1 по 30 ноября.

## /Iмеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалисто<u>м.</u>

#### КУПИМ!

Нерабочие и старые: кондиционеры, газ. колонки, эл. сварки, эл. двигатели, трансформаторы, аккумуляторы, генераторы, стартера, счетчики, манометры, ТВ ж/к (битые), видеомагнитофон «Электроника», платы с эл.приборов (радиодетали) и т.п. Списанные промышленные, медицинские, военные приборы, наручные часы (желтые, пр-во СССР).

Тел.: 8 988 629 33 72. Сами загрузим, вывезем!

#### БЕСШОВНЫЕ натяжные потолки

Бельгия, Германия, Россия Быстро, качественно,современно 8 906 470 77 34; 8 919 757 56 43

Наши цены ниже обычных!

СКИДКА ОТ ОБЪЕМА! Nº293

Банк, проверенный временем! Потребительский кредит 29a. ского, Дзержин Свадебное Ремонт путешествие г. Нефтекумск, ул. / ₅т.: (86558) 4-61-85. Техника Всё, что душе угодно!

Ставропольпромстройбанк-ОАО

Акция: энергосберегающий стеклопакет в подарок Жалюзи вертикальные и горизонтальные Рассрочка <u>Адрес:</u> г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 15 («Нефтекумскрайгаз») тел.: 4-33-82, 8 962 405 22 70

Администрация и Совет депутатов муниципального образования Каясулинского сельсовета выражают глубокие и искренние соболезнования родным и близким умершего ветерана Великой Отечественной войны

САЗОНТОВА АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВИЧА и разделяют с ними горечь тяжелой утраты.

ВЕСТИ **сефтекумья** 

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

зета зарегистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (Ростоβ-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006 года

День выхода - пятница

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Ленина. 56 ТЕЛЕФОНЫ:

4-31-67 (факс), редактор – бухгалтер. **4-37-46** – редакторы отде
 – оператор верстки.

Электронный agp vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л.А. Дацко

Л.А. Дацко

сведений в опубликованых материалах, отмеченные знаком(∑) опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не

обязательно отражают точку зрения редакции. **Письма, рукописи не возвращаются.** 

Течать офсетная

Издатель: МАУ «ТРИИЦ «Нефтекумье» НМР СК. г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56. За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК — филиал ФГУП « Почты России» — Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки: 8 (86558) 4-10-16

#### Индекс 16+ 44002 Цена свободная

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 3774 Тираж 3000

Подписано в печать по графику в 15. 00 фактически 15.00